

白塔村的青春公益力量

——记任丘市“微光青年”志愿服务队

本报记者 李智力 本报通讯员 田鑫

“多亏了‘微光青年’志愿服务队，帮我检修家里的暖气片，才让我能安心过个暖冬啊。”日前，任丘市西环路街道白塔村70岁村民王大爷说，村里的这支青年服务队，让他感受到了年轻人的热情。

人，要是组建个年轻人的志愿服务队，帮助村里老人做些力所能及的事，那该多好。

残老人、独居老人来说，冬天是一道‘坎’。如果照料不周、保暖不够，就容易诱发心脑血管等各种疾病，危及他们的健康。”33岁的志愿者付月仙说，一入冬，村里的孤寡老人就成了青年志愿者经常走访的对象，供暖气片、修窗户、贴保温条等。

也不卫生。志愿服务队里的周卫东和张伟见到后，主动承担起了协助环卫工清理垃圾的任务。同时，他们还针对随意扔垃圾的村民进行监督宣传，向他们宣传文明卫生理念，引导他们养成爱护环境的好习惯。

助。“我们是新时代的青年，更应该担起社会的责任，为家乡的发展贡献青春的力量。”22岁的志愿者张佳静说，希望有更多爱心青年加入到志愿服务队中，成为村里公益事业的中流砥柱。



线上开专栏 线下建基地

孟村打造家政品牌助力妇女就业

本报讯（通讯员孟荣 记者周洋）走进孟村回族自治县巾帼家政学习培训基地，老师正在为学员进行家政技能、母婴护理等知识培训。台下，学员们边学边练。“手把手教学，结合理论知识传授，姐妹们的相关技能有了进一步提升，效果不错。”培训基地教师刘洪芬说。

期。另一方面，在线下，当地妇联采用专题宣讲与入户宣传相结合，到高寨镇、宋庄子乡、部分社区开展家政培训宣讲，开展三八维权周、家庭教育宣传周活动，发放家政培训宣传页和宣传围裙。



入冬以来，气温较高，冬小麦长势过旺。日前，泊头市齐桥镇大平庄村农民采取拖拉机拉大轴的方式轧小麦。控制旺长，预防冻害，为明年小麦增产打下良好基础。

毛长林 李智力 摄

运河区法院自创宪法拍手歌

本报讯（记者胡学敏）“你拍一，我拍一，根本大法是第一；你拍二，我拍二，宪法成就成串；你拍三，我拍三，人民代表人民选……”近日，运河区法院干警自创的宪法拍手歌视频上线，受到很多小朋友甚至成年人的喜爱。

歌，我就想，如果这样宣传法律是不是更容易让人们理解和接受。”宪法拍手歌的创作者、运河区法院政治部主任王娇娇说，为了让宪法拍手歌朗朗上口，她特意查了很多资料，修改了很多次。拍手歌写完后，她与办公室同事官晨一起商量拍摄成小视频，并得到法院干警支持。之后，5名干警与5个小家属录制了小视频。最后，她把所有视频剪辑到一起，并在多个媒体平台发布。

市爱卫办发出倡议——

开展爱国卫生运动 做自己健康第一责任人

本报讯（记者韩学敏 通讯员梁昕昕）爱国卫生人人有责，疫情防控人人有责。为全面改善人居环境，有效保障人民群众生命健康，市爱卫办向全体市民发出倡议：讲卫生，积极参与爱国卫生运动。人人动手，清洁美化家园。勤洗手，常通风，对居住环境定期清扫，消除卫生死角，清运积存垃圾，适时进行消毒，彻底清除病媒生物孳生地，最大限度从源头上降低媒介传染病的传播风险。

局。爱国卫生运动开展70年来，依靠广大群众的参与和行行动，无数次在防治疫病中发挥出巨大的作用。新时期，让我们树立必胜信心，积极参与爱国卫生运动，当好自身健康第一责任人，履行好个人防护责任，共同守护好我们平安健康的家园。



沧州银行统一支付平台运行

效率提高可满足客户多样化需求

本报讯（通讯员闫丰 魏喜悦 记者李佳芳）日前，沧州银行统一支付平台成功运行，标志着沧州银行数字化转型发展迈上新台阶。

“之前企业在给农民工发工资等批量转账操作时，有时需要两三个小时。新平台上线后，所需时间大大减少，基本实现‘秒转账到账’。”该系统负责人李科民介绍，新平台支持客户全天候实时、普通、预约等转账多样化需求，支付效能大大提高。此外，平台能够自动识别欺诈风险，及时阻断交易，有效保障客户资金安全。

狼刹违规吃喝歪风，营造风清气正环境！
敬请广大群众监督！举报电话：12388

我国发布计划推动虚拟现实产业稳健加速

产业将与千行百业融合

近日，工业和信息化部等五部门联合发布的《虚拟现实与行业应用融合发展行动计划（2022—2026年）》提出，到2026年，三维化、虚实融合沉浸式音频关键技术重点突破，虚拟现实在经济社会重要行业领域实现规模化应用。中国电子信息产业发展研究院预计，2025年我国虚拟现实产业的规模有望超过2500亿元，可能带动万亿元的市场规模。

能眼镜，支持触控、语音、手势、头动操控四种交互方式，可以实现导航、天气预报、健康信息推送等功能，未来有望在健身、办公等场景下发挥作用。

——教育培训。在虚拟现实、5G、人工智能等前沿技术的融合发展下，虚拟学习资源、全息互动教学、VR/AR教育科普应用等新型教育方式应运而生。在广州，一些中小学在科学课堂上引入虚拟现实技术，以更直观更生动的方式引导学生探索地球、生物、人体的奥秘；借助VR眼镜的超高清视觉体验，北京等地的驾校开始尝试“VR+驾驶培训”，坐进VR智能驾驶培训模拟器，学员眼前就会出现真实还原的道路，各种天气、路况都可以进行模拟。

加高效、便捷。“虚拟现实已展现出拉动新型消费的潜力，成为地方产业经济布局的焦点，并逐步成为实现各行业数字化转型的支柱型技术。”中国电子信息产业发展研究院院长张立说。

行业生态亟须完善
当前，虚拟现实正成为不少地方产业布局的重点。在深圳，近日施行的《深圳经济特区数字经济产业促进条例》，以立法的形式，明确了通信网络、算力、数字技术等数字基础设施的建设部门和建设原则，进一步夯实虚拟现实产业发展的基石。

多种应用场景加速落地

游戏无疑是当下虚拟现实成熟、普及的应用场景。不过，令人关注的是，随着大公司陆续进场、企业投入不断加大，虚拟现实产业正逐渐褪去单一的游戏娱乐色彩，向更多应用场景拓展，加速与千行百业的融合。

——智慧生活。以虚拟现实、数字人、数字孪生等元素为特点的虚实共生新型社会形态正在从科幻走向现实。南昌等城市推出了数字孪生城市平台，助力城市智慧综治、智慧平安社区、智慧政务等多重领域的数字化升级；OPPO公司最新发布的单目智

硬件软件日益成熟，产业进入爆发期
事实上，产业的爆发性增长与虚

拟现实硬件软件的不断成熟密切相关。虚拟现实的传感、交互、建模、呈现技术不断取得突破，用户在交互、显示、佩戴舒适度等方面的体验渐入佳境。

《上海市数字经济发展“十四五”规划》也提出，要加快推进数字新基建，加快研究部署未来虚拟世界与现实社会相交互的平台，发展智能人机交互、虚拟数字人等新型人机交互技术，加快虚拟现实生态布局。

邻居家“跑水”之后

士风
昨天傍晚，母亲家邻居的女儿送来一屉包子：“大姨，这是刚蒸好的，韭菜素，您尝尝！”母亲客气了一番，高兴地收下了。

母亲家对门老两口儿都80多岁了，平时自己住，他们的女儿每天下午都会来看望。

昨天一大早，邻居家阳台的水管破了，老两口儿正在睡觉，等到发现时，水已经流得各屋都是。

女儿不在家，老两口儿束手无策，于是敲开了母亲家的门。母亲赶紧给我打了电话，让我过来帮忙。

我和媳妇急忙赶了过去，帮着老人淘水，老大爷当时在沙发上坐着，脚已经被水泡湿。

我们知道他身体不好，就把老人抬到了床上，盖上被子。老太太身体稍好些，一直要和我们一起淘水，我们也不敢让她动，劝她和老伴儿都在床上别下来。

阳台上的水已经漫过了脚脖子，破裂的水管还在冒水，阳台的下水口也堵了。我把水管用布暂时缠住，然后和媳妇一盆盆地往卫生间淘水、扫水。随后，我给老人的女儿打了电话，同时找了小区里一位水暖师傅过来帮忙。

半个多小时后，水暖师傅和老人的女儿女婿先后赶了过来，随后，大家用了两个多小时，修好了破裂的水管，疏通了阳台下水道，清理了满屋的积水。

母亲和对门一家比较熟，经常互送些自家的特色饭菜什么的。于是，这才有了给我们家送包子的一幕。

老人的女儿一个劲儿地感谢。母亲说“远亲不如近邻”，邻居有困难了，就得尽力帮助。



新闻热线
曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索